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”Vsi kričijo vsepovprek, katoličani pa ne?!”
Zapisnik projektne skupine študentov 

 Socialne akademije« 

Kot ena od skupin letošnjih študentov programa na Socialni akademiji, smo se v okviru 
sklopa Projektno delo, ki je del študija, odločili za nalogo z naslovom “Ali se upaš 
izpostaviti kot katoličan? Zakaj ne?”

Želeli smo raziskati in ugotoviti, kako aktiven in kritičen je povprečen slovenski 
katoličan, ko gre za pomembna vprašanja in odločitve v slovenski družbi. V mesecu 
marcu smo organizirali srečanje predstavnikov katoliško-laiških organizacij na 
omenjeno temo.
 
Že na začetku smo ugotovili, da je izpostavljena problematika zelo široka, saj se zaplete 
že pri odkrivanju vzrokov za obstoječe stanje. France Cvelbar, predstavnik Slovenskih 
katoliških izobražencev je s preprostimi besedami opisal naš problem; “Vsi kričijo 
vsepovprek, katoličani pa ne.” Zakaj ne, se sprašujemo. Gotovo je eden glavnih vzrokov 
dejstvo, da imamo v sebi kot zapuščino polpretekle zgodovine strah, ki je bodisi izviren 
bodisi podedovan. Veliko ljudi je še vedno obremenjenih s prepričanjem, da ni mogoče 
oz. da je celo manj nevarno in bolje ponižno biti tiho in ničesar ne storiti.

Ugotavljamo, da današnjemu katoličanu manjka notranjega občutka trdnosti, zavesti, da 
smo aktivni posamezniki, ki lahko nekaj spremenimo. Manjka nam pozitivne katoliške 
samopodobe, da bi lahko delovali kot zdrava skupnost. Obremenjeni smo s strahom, 
sramom, skrivanjem in potiskanjem dela naše biti med štiri stene. Pri tem gre kot 
zaskrbljujoče dejstvo omeniti, da strokovnjaki na področju dela z mladimi ugotavljajo, 
da se le okrog 20% dijakov katoliških gimnazij zanima za verska vprašanja.

Predstavnica Družinskega centra Betanija Štefanija Mole poudarja, da je v tem primeru 
družina izvor te samozavesti in samostojnosti, pravi da je prvo jedro, skupina, trojka 
zdrave krščanske samopodobe. Strinjamo se, da se prav tu - v družini, ki da pravo 
popotnico - začenja pot kritičnega, odprtega in samozavestnega katoličana. 

Potrebno je ustvariti mrežo ljudi, ki se družbeno udejstvuje in na glas pove in pokaže, 
da so tudi v ozadju ljudje, ki živijo s katoliško držo. Izpostavljanje sicer ni potrebno 
v tem, da govorimo o Bogu in intimnih stvareh, pravi Marko Kržišnik, predstavnik 
Mladi.net. Gre za vse tisto, kar se naredi dobrega v družbi, kaj sporočamo kot kristjani 
v vsakodnevnem življenju, koliko se znamo poslušati, komu damo besedo, kako se 
povezujemo in izražamo svoja stališča in mnenja o aktualnem družbenem dogajanju in 
pojavih v družbi. 

Predstavnica »Skale« Polona Dominik meni, da bi se morale katoliške organizacije bolje 
predstaviti javnosti, da bi le-ta bolje spoznala njihovo delo in doprinos družbi, in se 
bolj povezati med seboj, saj bi bile tako vidnejše in imele več možnosti. Imre Jerebic, 
predstavnik Slovenske Karitas, je prav tako mnenja, da je v povezovanju velika moč, 
tudi zato, ker so si posamezne organizacije tako različne po svojem delu in poslanstvu, 
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ljudem, s katerimi delajo.
 
Ugotavljamo, da ni tako težko postati glasen, temveč je težje in pomembneje biti viden in 
slišan. Pokazati je potrebno zgled, porušiti stereotipe in dokazati, da katoličani nismo 
neuki neizobraženci. Trud bo obrodil svoj sad, če si bomo prizadevali privzgajati in 
spodbujati pogum in vero v prave vrednote, saj kot večkrat slišimo - kljub trenutnim 
kriznim razmeram - slovenski narod še ni živel v takšnem materialnem izobilju in 
tolikšni duhovni revščini. 

Veliko možnosti imamo. Predvsem je bilo dovolj besed. Čas je za dejanja.
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